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Országos
halmajális
Kőbányán

Munkatársunktól____

Az első országos halmajálist 
tartják a hét végén Kőbányán, 
az Óhegy parkban. A helyszínre az 
ilyenkor szokásos büfék és sörsát­

rak mellé az ország településeiről 
érkeznek haltermelők, -feldolgozók 
és éttermek. A szakemberek a mél­
tán híres magyar halászlén, harcsa­
paprikáson kívül szezámmagos 
harcsaszeletet, haltepertőt és egyéb 
ínyencségeket is készítenek.

Halra, magyar! Kupa néven ha- 
lászléfőző versenyt is rendeznek a 
szervezők. Ma délelőtt nyugdíjas­
klubok mérkőznek egymással, a 
zsűriben művészek, újságírók lesz­
nek. Délután lesz a visszavágó, ahol 
a művészek csapata méri össze ha­
lászléfőző tudását az újságírókéval. 
Ez lesz az első színészek-újságírók 
főzőversenye, amelyen a nyugdíjas­
klubok főzőversenyének győztes 
csapata lesz a zsűri. Holnap a kőbá­
nyaiakból verbuválódó helyi csapa­
tok mutathatják meg tudásukat. A 
szükséges alapanyagokat a szerve­
zők adják, a verseny végén minden­
ki megeheti, amit főzött. A legjob­
bak értékes díjakat is kapnak.

Közben több színpadon neves 
előadók szórakoztatják majd a hal­
majális közönségét. A nagyszínpa­
don Szalóki Ági, a Kutyakölykök, 
Varga Viktor, Deák Bili Gyula, Fe­
hér István és cigányzenekara lesz­
nek láthatók. A parkba látogatókat 
hagyományőrző népi programok, 
májusfaállítás, népi mesterségek 
bemutatója, kirakodóvásár, céllö­
völde, körhinta, dodzsem, sportbe­
mutató és versenyek is várják.

Jubiláltak a barlangi mentők
Extrém baleseti helyek megközelítésére is képesek az ötvenéves szolgálat tagjai
Fél évszázada működik a Ma­
gyar Barlangi Mentőszolgálat, 
ennek apropóján ünnepeltek a 
fővárosban. A szervezet fenn­
állása óta több mint három­
száz mentést végzett, évente 
átlagosan öt-hat alkalommal 
riasztják szakembereiket.

__Vigh P ániéi.__________________

•  •

Ötvenéves fennállását ünnepel­
te tegnap a Magyar Barlangi 
Mentőszolgálat (MBM) a fővárosi 
Pál-völgyi kőfejtő katlanjánál, ahol 

az egyik fő attrakció a százhúsz mé­
teren kifeszített drótkötélpálya és a 
barlangászok mentési bemutatója 
volt. Az eseményen a mentőszolgá­
lat 1961-es alapításáról beszélt Dé­
nes György, a szervezet elnöke, va­
lamint az esemény fővédnöke, 
Semjén Zsolt miniszterelnök-he­
lyettes méltatta a barlangászok fél 
évszázada tartó munkásságát.

-  Az MBM elsődleges feladata 
a barlangokban vagy egyéb, nehe­
zen megközelíthető helyeken baj­
ba jutott, megsérült embereknek 
segítséget nyújtani és biztonságos 
helyre szállítani őket -  felelte ér­
deklődésünkre A dam kó Péter, a 
szervezet riasztásvezetője. Hang­
súlyozta, egyesületük kiemelten 
közhasznú, közfeladatot ellátó 
társadalmi szervezet, és körülbe­
lül 110 tagja térítésmentesen végzi 
munkáját, fizetett alkalmazottja 
nincs, és állami támogatásban 
sem részesül. Az MBM fennállása 
óta több mint 300 akciót hajtott 
végre, minden bevetése eredmé­
nyes volt.

Tamai Tamást 2001 februárjában hozta felszínre a mentőszolgálat a mecseki Trió-barlangból F0TÖ: MTI/KALMÁNDY FERENC

Az egyesület a barlangi menté­
sen kívül számos más esetben is 
kész segítséget nyújtani a rászorul­
taknak -  folytatta Adamkó Péter. A 
különleges képzettségből eredően a 
Magyarországon előforduló extrém 
baleseti helyek megközelítésére is 
képesek a szolgálat tagjai. Feladatá­
ból eredően a csoport barlangá­
szokból áll, akik több egyesületben 
is tevékenykednek.

„Sokan akarnak bekerülni kö­
zénk; ahogy mi nevezzük, a nemze­
ti válogatottba, ide azonban nem 
könnyű bejutni” -  mesélte a bar­
langász. A tagok felvételük előtt ex­
pedíciókon, barlangász ügyességi 
versenyeken bizonyították képes­

Gyerekeket segítenek
Élelmiszercsomagokat oszt szét a Coop Segély Alapítvány

A cég és az alapítvány vezetői Soltész Miklós államtitkár (jobbra) társaságában átadják az élelmiszer-szállítmányt 
a fővárosi önkormányzat Kmety utcai gyermekotthona képviselőjének fotö: székelyhídi Balázs

: Győr Agnf.s

Útnak indult tegnap a Coop Se­
gély Alapítvány kamionja, 
amely az idén 20 millió forint érték­
ben járul hozzá országszerte a kü­

lönleges ellátást igénylő gyermekek 
étkeztetéséhez. Első állomása a Fő­
városi Önkormányzat Csecsemő­
ket, Kisgyerekeket és Fogyatékoso­
kat Befogadó Gyermekotthona volt, 
ahol 262 kis lakó részesült az alap- 
élelmiszerekből álló segélycsomag­
ból. Terv szerint június végéig az 
alapítvány adományai valamennyi 
megyébe, összesen 6385 gyermek­
hez jutnak el -  hangzott el az alapít­
vány és a Nemzeti Erőforrás Mi­
nisztérium (Nefmi) helyszínen tar­
tott közös sajtótájékoztatóján. -  Az

alapítvány karitatív tevékenysége 
kitűnő példa arra, hogy egy száz 
százalékban magyar tulajdonú cég 
miként tud segíteni a legrászorul­
tabb honfitársainkon hazánkban -  
hangsúlyozta Soltész Miklós szociá­
lis, család- és ifjúságügyért felelős 
államtitkár.

A Coop Segély Alapítványt ta­
valy többek közt a hazánkat sújtó 
természeti katasztrófák miatt hív­
ták életre. Az akció nyomán már az 
első évben 80 millió forintnyi segély 
jutott el egyebek mellett az árvizek, 
a vörösiszap károsultjaihoz. Az 
idén a szervezet úgy döntött, az ed­
digi területeken kívül egy országos 
lefedettségű közintézményrend­
szert is támogat 20 millió forinttal. 
A kuratórium előbb a különleges

gyermekotthonokban élő, 0-3 éves 
gyermekek segítését tűzte ki célul. 
Később azonban a minisztérium ja­
vaslatára úgy bővítették a támoga­
tottak körét, hogy abba beleférjen 
valamennyi, az állam gondoskodá­
sában élő, különleges szükségletű -  
0-3 éves, tartós beteg és fogyaték­
kal élő -  gyermek függetlenül attól, 
hogy intézményben vagy nevelő­
szülőnél nevelkedik. Az élelmisze­
reket mindenhol a megyei terüle­
ti gyermekvédelmi szakszolgálat 
igazgatóságainak segítségével jut­
tatják el a jogosultaknak. Budapes­
ten 942-en, Pest megyében pedig 
588-an részesülnek a termékekből. 
A legtöbben (1700-an) Hajdú-Bi- 
har megyében kapnak az adomá­
nyokból.

ségeiket, és tanfolyamokon techni­
kai vizsgát tettek, valamint a leg­
alább egyéves próbaidő alatt egyéb 
képességeiket is megmutatták. 
Őket egészítik ki azok az orvosok, 
akik barlangászgyakorlatuk révén 
képesek a bajbajutottakhoz eljutni. 
Adamkó Pétert és társait évente öt­
hat alkalommal riasztják.

Barlangi mentőként 2002. janu­
ár utolsó öt napjában élete egyik 
legemlékezetesebb, egyben legne­
hezebb periódusát élte át három or­
szág háromszáz barlangi mentőjé­
vel együtt. Az Esztramos-hegy Rá- 
kóczi-barlangjának víz alatti járata­
iban az egyik búvár, Szilágyi Zsolt 
eltévedt. A csapat tagjai életük koc­

káztatásával, emberfeletti erőfeszí­
téssel, rendkívül nehéz körülmé­
nyek között küzdöttek a búvár 
megmentéséért, akit két és fél nap 
elteltével találtak meg, és még 
ugyanennyi idő kellett a kiszabadí­
tásához. Ezt az öt napot örökítette 
meg Hegedűs Gyulával közösen 
írott könyvében, amelynek címe: 
118 óra a barlang fogságában.

-  Ez a mentés szakmailag is ku­
riózumnak számított, a kiélezett 
helyzetekben nagyon fontos az ösz- 
szehangoltság, az összeszokott 
mentőcsoport. Itt öt napon keresz­
tül ötven szervezet munkáját kellett 
spontán összehangolni -  tette hoz­
zá Adamkó Péter.

Bátor
Grimm

Összemérték tudásukat Ném et­
ország titkárnői, a legjobb egy 
olyan levéllel érdemelte ki a 
győzelmet, amelyben lemondja 
Angela M erkel kancellár rész­
vételét Vilmos brit herceg eskü­
vőjén. Próbálná ezt meg az 
anyósa születésnapjával...

Kutyák martak meg 
két kisfiút Békésen

Nyolc napon túl gyógyuló sérülése­
ket szenvedett két fiút, alakét 
kutyák támadtak meg csütör­
tökön Békés városában. A gye­
rekeket kórházba szállították. 
Az ebek egy lakóház udvaráról 
szöktek ki, a gazda ellen eljárás 
indult. (MTI)

Illegális húsüzemet 
találtak Egyeken

2,5 tonna fogyasztásra alkalmatlan 
húst találtak a Hajdú-Bihar 
megyei Egyeken egy élelmi­
szer-forgalmazó kft. üzemé­
ben. A megyei főállatorvos 
és a rendőrség a telepen nagy 
mennyiségű romlott húst és 
egy gépkocsiban frissen vágott 
fél marhát talált. Az orvos zá­
rolta a telepet, és elrendelte a 
húsok megsemmisítését. (MN)

Kényszerleszállás 
a Liszt repülőtéren

Kényszerleszállást hajtott végre 
tegnap egy utasszállító a Liszt 
Ferenc repülőtéren. Egy Bécs- 
ből felszálló gépnek kellett a 
román légtérből visszafordul­
nia, mert műszerei füstöt je­
leztek. A repülő -  fedélzetén 
103 emberrel -  simán landolt 
Budapesten. (MTI)
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